

● 行前準備

100301016 國貿四 宋妍蓁

出發前的這半年其實有很多事要做，在這邊幫同學們提醒一些注意事項。

1. 簽證

申請法國簽證的過程蠻冗長的，在收到入學許可後，要連同入學許可、自傳、申請動機以及其他相關文件等（自傳跟申請動機可以先打好），一起上傳到網路上，繳費後再預約面試時間，面試完約需兩個禮拜到一個月的工作時間才會拿到簽證，所以八、九月出發的同學最好是在一收到入學許可後馬上交件並預約面試，才不會因為簽證太晚發而拖到出發時間。

SKEMA 的入學許可直到六月底才寄到，所以我一收到就馬上預約了七月初的面試，因此順利地在七月底前拿到簽證！

***簽證要準備的所有文件資料以及面試過程等都能在網路上找到相關資訊，有疑問的人可以上網看看。

2. 租屋

住宿的相關資訊我都打在生活報告裡，有興趣的可以點開看看。

在這邊只是想提醒大家，由於找房子的學生很多，越早開始找其實選擇越多，也比較有時間和房東溝通。

我們當時五月就開始找房子，也順利地在一個星期內找到房子並簽約！早點開始找資訊，並多方寄信詢問，才能確保到法國時就有地方住。

3. 歐洲各國上網

未來在歐洲各國旅行，手機有行動網路就非常的方便，尤其是迷路的時候！在這邊提供幾個我用過的方法，大家可以參考看看。

✓ 在台灣購買全歐上網卡

在台灣時我就上網買了一張全歐洲通用的 SIM 卡，不能打電話但能上網，根據不同流量大小儲值，就能在旅行時隨時有網路，每到一個國家，手機就會自動搜尋當地的電信，很快地就能連上網，蠻方便的！個人覺得價錢有點貴，但真的是蠻實用的方法！有興趣的人可以自己上網搜尋「全歐上網卡」，就能找到官方網站囉！

✓ 英國的電信 3

電信 3 是英國的一家電信公司，她有販賣一張 20 英鎊的 SIM 卡，一個月內英國境內上網吃到飽，在歐洲的部分國家漫遊也有 2GB 左右的流量，如果一開始就有規劃到英國旅行，可以順便在當地機場或是店面購買，之後每個月有需要只要再上網儲值即可！

至於歐洲有哪些國家可以漫遊，可以上它的官方網站查詢。

據我使用的經驗，它也是一到別的國家，手機就會自動搜尋當地電信，訊號也很穩定！

✓ 使用法國當地電信提供的漫遊服務

我曾經使用過法國電信 free 的漫遊服務，它的網站上是說每個用戶一年都有 180 天免費漫遊，所以當時在西班牙旅行時我有試用過，但訊號非常不穩定，才連到網路幾秒又斷掉，後來就沒有再用了。而我的朋友有使用過 SFR 的漫遊服務，但不知道是手機設定出錯或是其他問題，朋友雖然買了可以在國外上網的方案，到了國外卻依舊連不到網路，所以也無法確定品質如何了。

4. 機票

如果在台灣辦了國際學生證，除了日後在國外某些餐廳或景點能有優惠外，也能購買學生機票，這樣行李限重就能多一些。

只要詢問相關代辦單位就能知道有那些飛法國的航空能選擇，大概是長榮、新加坡航空、土耳其航空、阿聯酋航空等等，除了長榮是直飛之外，其他都要轉機。

我自己是搭乘新加坡航空，雖然飛行時間漫長，但個人覺得服務蠻不錯的，行李也順利地抵達法國。

5. 行李準備

秋季要去交換的同學，夏天的短袖衣物可以不用帶太多，因為歐洲大約 9 月中左右就會轉涼，倒是可以帶些薄長袖和微厚的外套（例如鋪棉外套或是擋風的大衣等），然後冬天的禦寒衣物就是一定要帶的了！

如果不想帶太多衣物也能考慮到當地購買，只是歐洲的打折季是在每年的一月和六月，對我們來說就比較不方便。

考慮到天氣因素的話，由於里爾的天氣簡直就像木柵一樣，三不五時就下雨，所以在里爾交換的同學可以考慮帶比較防水的鞋子，像是皮製的或是雨靴等，超級實用！

另外，在里爾交換的同學也可以把握九月初在里爾舉行的全歐洲最盛大的跳蚤市場 Braderie de Lille！到時候可以去那邊挖寶，可能可以用優惠的價格買到包包、衣服、鞋子等生活用品！

食物或鍋具的部分，由於我們只去半年，所以不建議帶電鍋，而因為我的房東提供所有的廚房用具（包括鍋碗瓢盆及電鍋等），所以鍋具我們都沒有帶，且其實煮米飯可以用一般鍋子煮，想知道方法的人可以再自己上網搜尋。至於食物的話，里爾的亞洲超市可以買到韓國泡麵和一些亞洲食物（醬油也有），想帶的話可以帶些紅蔥醬、維力炸醬、還沒煮的粉圓（珍珠）等。